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ATA DA SEGUNDA SESSÃO  
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO  
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
 DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

                                                                      Aos quatro dias do mês de 

fevereiro de 2025, às 19:00, realizou-se a Segunda Sessão Ordinária da 

Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura na Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito 

Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Filete: Senhoras e 

senhores, uma boa noite a todos desculpe aí eu são às vezes pouquinho 

elevado, a gente primeiro assim dá até susto, né? As pessoas aí Está 

bom? Gente uma satisfação enorme né? Ter vocês aqui hoje nessa casa 

de leis né? Representando aí em muitos membros aí representando de 

várias entidades aí. A gente se sente muito feliz em primeiro momento, 

muito gratificante né? Ter a presença de todos vocês aí. E espero que nós 

tenhamos essa interlocução, né? Entre Câmara Legislativa, executivo e o 

público presente. Né? Vocês são detentores do poder. Nós só estamos 

aqui pra representá-los da melhor forma possível. É claro que a gente 

pode incorrer em erro, então por isso que vocês estão aí, né? Pra nos 

puxar orelha quando isso acontecer. Está certo? Então fiquem todos à 

vontade. Nós pretendemos ter uma sessão bem célere né? Se o meus 

nobres colegas aí concordarem as sessões a gente espera né? A não ser 

algum alguma situação extraordinária que pelo qual possamos ter que 

estender tempo maior mas as sessões nós pretendemos ser mais sérias 

o possível né? Pra não ser cansativa pra que dê conforto melhor a todos 

vocês e todos aqueles que nos ouvem. Então nesse sentido quero 

agradecer ainda todos aqueles que estão em casa nos acompanhando 

né? Pela internet, pelo Face, Instagram e principalmente nossa rádio FMZ 

pelo qual tem uma abrangência aí em todo o nosso município e até fora 

dele. Então agradecemos a todos vocês, sintam-se representados, 

sintam-se na liberalidade de poder estar nos acionando na quando vocês 

precisarem da melhor forma possível. Então eu gostaria também de 

agradecer aqui a presença do nosso prefeito municipal se encontra 

presente né? Em nome do prefeito gostaria de saudar todos vocês está 

bom? Então sinto ser aí todos representados aí na pessoa de nosso 

prefeito. E nesse intuito gostaria aí de convidá-lo Dalton né? Pra participar 

conosco aqui. Gostaria de o Yuri por gentileza receber recepcionar o 
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nosso prefeito. Que pudesse estar conosco aqui nesse momento. Então 

é importante desse início dessas sessões ordinárias. Né? Só pra explicar 

o público que está em casa. Nós tivemos uma sessão extraordinária dias 

atrás né? Uma situação eventual né? Então hoje nós iniciamos aqui as 

ordinárias nesse dia né? Nesses nesse horário que já é de habitualidade 

de todos. Então mais uma vez só reforçando aí pra quem chegou depois 

né? Nós estamos a presença do nosso prefeito. Então sintam-se em casa 

a casa também é sua né? Você representa o executivo. Nós já dissemos 

aqui em momentos passados, né, da importância desse entrosamento, 

essa interlocução dentre os dois poderes. Esperamos nós, né, que a 

gente possamos aí juntos, né, representar realmente o nosso município, 

da melhor forma possível, e apresentar logicamente os resultados que ela 

tanto almeja. Muito obrigada aí pela presença de vocês e de todos vocês 

mais uma vez. Eu vou dar sequência, porventura se tiver alguém posterior 

que a gente possa convidar pra compor aqui, a gente irá, iremos fazer da 

melhor forma." Logo após, o senhor Presidente convidou o primeiro 

secretário para fazer a chamada dos noves vereadores e após verificar a 

presença dos nove vereadores, declarou aberta a Sessão, e, sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Em 

seguida, o Presidente convidou o vereador Fernando Altoé, que procedeu 

à leitura do Evangelho de Marcos, capítulo 6, versículos 1 a 6 da bíblia 

sagrada. Dando continuidade, o senhor presidente convidou a Capitã PM 

Windler para compor a mesa. A seguir o presidente colocou em discussão 

a ata da sessão extraordinária do dia 30 de janeiro de 2025, sem 

manifestação dos vereadores. Posteriormente o presidente colocou a ata 

em votação sendo aprovada por unanimidade. A seguir, o Presidente 

convocou o servidor Alextivane que fez a leitura do expediente do dia, 

contendo o Projeto de lei nº 66/2024: Autoriza a celebração de convênio 

entre o município de Venda Nova do Imigrante e a Agência de Regulação 

de Serviços Públicos (ARSP). Projeto de lei nº 67/2024: Altera a lei 

municipal nº 1382/2024, que institui o plano diretor municipal de Venda 

Nova do Imigrante. Mensagem nº /2025 do Gabinete do Prefeito: 

Solicita autorização para ausentar-se do município. Ofício nº 90/2025 do 

Deputado Federal Helder Salomão: Informa o montante de recursos 

destinados ao município. Ofício do Conselho Estadual Sobre Drogas 

do Espírito Santo: Trata da implantação e funcionamento do Conselho 

Municipal Sobre Drogas. Ofício nº 43/2025 do Deputado Federal Evair 

Vieira de Melo: Manifesta votos de sucesso aos vereadores. Ofício nº 

4/2025 da CESAN: Congratulações. Ofício nº 15/2025 da Ordem dos 
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Advogados do Brasil: Convite para a posse da diretoria. Projeto de lei 

complementar nº /2025: Dispõe sobre a revogação de artigos da lei 

complementar nº 70/1990. Indicação nº 1/2025: Solicita paliativo nas 

estradas do voo livre. Indicação nº 2/2025: Providencia a concessão de 

lanches nos ônibus aos pacientes. Indicação nº 3/2025: Providencia o 

calçamento das ruas localizadas no bairro Tapera. Indicação nº 4/2025: 

Analisa o programa social de concessão do Vale-Feira. Logo depois o 

senhor presidente explanou: “Daremos sequência agora só pra mim, 

pra que eu possa explanar pros presentes e aquelas pessoas que nos 

ouvem através do veículo de comunicação. Esse seria o momento 

do pequeno expediente, como a gente trata aqui na Câmara. Esse 

espaço é dado à palavra a cada vereador que se inscreve nesse 

momento para discutir projetos que foram lidos. Não pode desviar desse 

assunto. Como não houve vereador inscrito para esse tipo de discussão, 

nós vamos dar seguimento à nossa sessão e adentraremos agora na 

ordem do dia. Ordem do dia é outra situação pela qual, aí sim, é 

discutido, né? Há alguns projetos de lei nesse caso que, porventura, 

possam ter votação, possam ser feitas algumas tramitações, que em sua 

natureza possam ser encaminhadas para as diversas comissões. Como 

nós preferimos hoje, não tendo nenhum projeto de natureza urgente, 

nós suspendemos esse procedimento para termos uma sessão 

mais célere, né? Para não ficar muito extensa. Então, nós optamos por 

fazê-lo na sessão subsequente. Dessa forma, nós passaremos agora 

à explicação pessoal, mas antes disso, eu gostaria 

de cumprimentar algumas pessoas que estão aqui presentes, né?. 

Dando continuidade o presidente passou a palavra ao primeiro secretário 

para nominar os presentes. Dyckson Freitas dos Santos: “Gostaria de 

estar registrando a presença de Flaviano Almeida dos Santos, que é 

o pastor da Igreja da Graça. Seja bem-vindo. Noel Zeferino, 

representante da Ascaveni. Tarcísio Caliman, presidente da AFEPOL. A 

AFEPOL está em peso aí, né? Tem Jorginho, Juninho, Walber. Renato 

Magnago, do Instituto Jutta Batista. Arildo Reis, representante 

da APAE. Seja bem-vindo. Carlos Roberto, representante do sindicato, 

está lá atrás com a esposa dele. Marília Caliman, que é representante 

das voluntárias do Hospital Padre Máximo. Boa noite. O Erivelto saiu, 

ele estava ali atrás. O Erivelto estava presente. Leonardo Ferrari, que é 

o inspetor do CREA. Ivanildo Almeida, secretário de obras. É só isso, 

presidente.” Dando continuidade o senhor presidente explanou: 

“Praticamente estou vendo aqui Mariana Feitosa, seja bem-vinda, né, 
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Patrick Los Neto, tá aí meu brother. Porventura, peço perdão se alguma 

pessoa que estiver ao público não foi citada. Nossas desculpas por 

ventura posso ter chegado posterior à acolhida dos nomes aí. De uma 

forma geral, foi citada aqui várias entidades representadas pela sua 

presidência ou por alguém que se faça representado, né? A importância 

dessas entidades no nosso município foi citada aqui algumas delas, entre 

elas, né? A AFEPOL aqui, o Instituto Jutta Batista, o Renato está aí, né? 

Arildo, né? Da APAE, importantíssimo trabalho que a APAE presta no 

nosso município, né? O Carlos Roberto aqui, está representando aí o 

sindicato, né? A Marília Caliman. Cadê Marília? Marília, prazer, tá? Eu 

pretendo estar junto com vocês lá numa visita posterior, no momento 

oportuno, pelo qual se vocês puderem me receber para conhecer um 

pouco mais desse instituto, do trabalho de vocês, né, é muito satisfatório 

ter você em nome de todas as mulheres lá daquela instituição, né? Elevo 

o nosso abraço, o nosso acolhimento aqui. Sinta-se em casa, essa casa 

de leis está aqui, é espaço público, é de vocês. Nós estamos aqui 

simplesmente para representá-los. Então, use isso da maneira que lhes 

convier, logicamente dentro da legalidade, da possibilidade. Será maior 

prazer estar recebendo, ajudando vocês naquilo que for possível. E dessa 

forma, dessa natureza, eu digo para todos vocês que representam 

qualquer entidade aqui presente, está OK? Também temos aqui, né, o 

Ivanildo, Ivanildo está aí, secretário de obras. Até então, Ivanildo, seja 

bem-vindo. Erivelto Uliana do Planejamento, né, todos vocês aí já são de 

casa, já conhecem pouco da tramitação aqui. Sejam todos vocês bem-

vindos. E nesse mesmo intuito, né, eu gostaria de explanar para todos 

vocês, para aquelas pessoas que porventura nos ouçam nesse momento 

em casa, da grande importância que esse poder representa, né? Nós 

vereadores, todos nós, não é o presidente, né, nós somos aqui nove 

vereadores pelo qual fomos escolhidos por todos, né, os munícipes de 

Venda Nova, para que nós possamos fazer um trabalho que dê respaldo, 

né, junto com o nosso prefeito, que hoje fomos agraciados com a sua 

presença de estar aqui nessa primeira sessão ordinária, né? Eu já fiz esse 

agradecimento ao Dalton, estendo novamente por dar importância, né, 

porque nós fomos eleitos numa situação pelo qual a população precisa 

realmente de algumas mudanças, né, pelo qual ela tanto reivindica. 

Então, é logicamente, não somos detentores da sabedoria plena, mas 

com a ajuda de todos vocês, não somos só nós, todos vocês, nós 

possamos errar menos, nós possamos apresentar resultados que sejam 

plausíveis naquilo tudo que vocês almejam. Está bom? Então, deixo aí o 
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nosso recado, o nosso agradecimento a todos vocês. Dessa forma, nós 

adentraremos então na explicação pessoal. Agora sim, nós teremos aqui 

tempo que é dado, né? Para o vereador, de uma forma geral, o assunto 

que lhe convier na tribuna. Mas eu gostaria de antemão, né, agradecer 

também aqui à capitã, né, pela sua presença, né, muito obrigado, é a 

importância da corporação, né, nesse poder, e nós fomos agraciados aqui 

com colega, né, que faz parte da PM, o Assis, né, que nos agraciou aqui, 

é o importante aliado que nós temos, e a corporação também eu acredito 

que ela está muito bem representada, e nós sabemos da importância, né, 

da polícia militar, não só da militar, né, como nós temos, outros, a polícia 

civil também no nosso município, mas nesse caso, militar, a importância 

que ela desempenha no nosso município de Venda Nova, principalmente. 

Está bom? Então, capitão, fique à vontade, a casa também é de vocês, 

para aquilo que vocês precisarem, okay? Então, vai ser dada, você em 

momento oportuno, né, você vai fazer uso da tribuna, eu sei disso, né, vai 

estar todo esse espaço aí para quando você precisar para explanar 

qualquer tipo de situação que envolva a segurança pública do nosso 

município, qualquer outra situação que possa ser usado aí através da 

polícia militar. Mas também gostaria de então agradecer e pedir, né? O 

nosso prefeito para que ele possa fazer uso da palavra na tribuna, Dalton, 

né? Você viu que tem bastante reivindicação, mesmo que a gente tente 

acelerar, mas vem bastante pedido aí, indicação de alguns vereadores, 

isso nada mais é do que pedido advindo ao vereador de uma forma que 

venha através da comunidade, né? Você bem sabe disso. Então, fique à 

vontade, Dalton, por favor, pode se dirigir à tribuna caso queira você fazer 

uso da palavra. Dalton Perim:” Boa noite a todos! Cumprimento o nosso 

presidente e, de forma mais prática, cumprimento todos os vereadores. 

Estamos aqui na primeira sessão, e todos estão cumprimentando o 

Sandro. Sintam-se todos cumprimentados. Cumprimento também a nossa 

capitã, que está acompanhando a gente aqui nessa sessão 

extraordinária. Cumprimento todos os servidores desta casa, que 

contribuem para o projeto e o trabalho dos nossos vereadores. 

Cumprimento os nossos representantes das entidades presentes. Deve 

ter alguma coisa boa por aqui, né? Porque há tantos representantes, mas 

é assim mesmo. Isso é muito legal, é bacana. Estou vendo ali o Tarcísio, 

a AFEPOL, o Noel, o Arildo, a Lila (chamada de Lila), e o Carlos lá do 

sindicato, lá atrás. É bacana, gente, poder participar desses momentos 

que são importantes para a nossa cidade, né? Como disse o nosso 

presidente, estamos iniciando um ano de mandato, com muitos desafios. 
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Desafios tanto para o poder legislativo quanto para o poder executivo. 

Sabemos que os poderes são independentes, mas podem ser 

harmônicos, né, presidente? E é isso que a gente espera. Acho que é isso 

que a população espera de nós, que estamos assumindo essa 

administração, essa legislatura de quatro anos pela frente, para cuidar 

dos interesses públicos, para cuidar da nossa cidade, dos nossos 

munícipes. Como eu disse, a união é muito importante para esse processo 

de enfrentamento das nossas responsabilidades. E tenho certeza que o 

poder legislativo, junto com o poder executivo, de mãos dadas, vai 

produzir muitos frutos para o nosso município. Nossa presença aqui é 

trazer uma mensagem de esperança. Sabemos que temos vivido 

momentos difíceis, mas também temos vivido momentos esperançosos. 

E é isso que a gente precisa. Especificamente no nosso caso, estamos 

aqui com dois secretários: Erivelto e o Ivanildo. E, na pessoa deles, 

cumprimento os colaboradores do executivo. Quero dizer para vocês que 

estamos muito empenhados no nosso trabalho. Nossa equipe do 

executivo enfrentou muitos desafios. As pessoas puderam observar que 

tivemos momentos difíceis com as fortes chuvas que chegaram ao nosso 

município. E, após esses incidentes, tivemos também uma demanda 

muito grande para arrumar a casa. Sabemos que, no final do mandato do 

nosso antecessor, encontramos alguns desafios para serem vencidos. 

Tivemos nossa equipe de maquinários pouco indisponível para o trabalho, 

e isso tem sido uma necessidade nossa. Mas temos certeza que, com 

força e empenho, vamos conseguir. Hoje, temos uma demanda muito 

prioritária, que é a questão da acessibilidade do nosso município. As 

estradas rurais, como foi dito por alguns vereadores aqui, têm realmente 

sofrido muita dificuldade de translado, de utilização. Isso, naturalmente, 

foi uma das causas das grandes chuvas que chegaram ao nosso 

município. Isso faz com que a gente fique imprensado numa demanda 

muito grande para pouco tempo. Então, é preciso compreensão. Nossa 

equipe está trabalhando diariamente na busca de priorizar as estradas 

que têm transporte escolar. Naturalmente, algumas vão ficar para depois, 

mas não tem jeito. Nosso município é grande, mas temos a confiança de 

que, com o passar do tempo, vamos minimizando essas demandas e 

fazendo com que as coisas funcionem com a maior naturalidade. Então, 

peço aqui, publicamente, paciência às pessoas. Paciência porque 

realmente é isso que estamos precisando. Como eu disse, Ivanildo, 

Erivelto, estamos todos empenhados. Na educação, recebemos um 

presente de final de ano muito preocupante, que era a questão da 
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municipalização da escola Liberal Zandonadi. Mas não desanimamos. Foi 

uma coisa muito recente, muito em cima da hora, mas o nosso secretário 

Tiago Altoé se empenhou muito para que pudéssemos fazer esse 

enfrentamento. E hoje, já tivemos o início das aulas nas nossas escolas, 

tudo direitinho, tudo dentro do que se propõe. Então, é isso. Trabalhando, 

lutando para trazer benefícios e cumprir a nossa obrigação, que é trazer 

qualidade de vida para a nossa população. Então, mais uma vez, peço 

desculpas à população, aos vereadores, um pouco de compreensão. 

Enfim, todos aqueles que estão necessitando do serviço público. Quero 

também justificar aqui o meu pedido de ausência, presidente. 

Compromisso já assumido anteriormente, particular. Espero que vocês 

compreendam essa necessidade, e eu realmente estou precisando me 

ausentar do município por uns dias. Espero que vocês compreendam e 

me deem essa oportunidade. Se não for assim, vou ter que aceitar e fazer 

cumprir o que a regra manda, né? Mas espero que vocês tenham 

sensibilidade e possam compreender a nossa necessidade. No mais, 

grande abraço a todos. Que Deus nos ilumine, que a gente tenha um ano 

de muito trabalho e muito resultado para todos nós. Grande abraço. Logo 

após o presidente explanou: “Prefeito nosso que agradecemos né? A sua 

fala aí de grande importância pro entendimento né? Da nossa 

comunidade como todo. Então nesse momento agora como é uma 

explanação pessoal de cada vereador. Então nós temos aqui regramento 

e ordem alfabética a gente nomina cada vereador pra fazer uso da tribuna 

se assim ele entender cabível. Né? Nesse contexto eu fui premiado né? 

Por questões alfabética e poder estar usando a tribuna no então. Então 

eu vou fazer uma breve fala rápida também. Neste momento Alexandre 

Feletti passou a presidência para o vice-presidente, vereador João Batista 

de Assis para fazer uso da tribuna. Alexandre Feletti: "Uma boa noite a 

todos novamente. Só pra corroborar né? Nas na fala do nosso prefeito 

né? O Dalton eu tenho pedido assim pessoal porque a gente tem 

observado dentro de contexto político e principalmente numa situação que 

envolve né nosso município de Venda Nova, situações que pelo qual 

poucas vezes nós vimos isso em nosso município de entrosamento né de 

uma forma muito harmônica né e e principalmente respeitosa dentro dos 

dois poderes então o meu pedido pessoal fica nesse sentido pra que nós 

possamos realmente né, ter esse discernimento, termos essa capacidade, 

né, acima de tudo, pra ter esse entendimento entre legislativo e executivo, 

né, que nós possamos discutir com mais frequência, né, situações, 

situações pelo qual possa chegar ao nosso conhecimento tanto né? Você 
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que representa o poder executivo pra nós aqui legislativo. Isso é de 

extrema importância porque isso vai minimizar situações pelo qual a gente 

possa perder tempo né? Onde um poder vai e discute de uma forma, o 

outro vai e fala de outro jeito e lá no final de repente a gente consiga 

consenso. Então se nós conseguíssemos, né? Conseguirmos, perdão. 

Essa, essa fala em harmonia entre os dois poderes isso possa trazer o 

resultado mais rápido. Então fica aí o o nosso pedido e dessa natureza 

coloco a câmara mais uma vez na disposição de vossa excelência pra 

que possa usar esse espaço, para que possa nos reivindicar, né? Naquilo 

que logicamente a lei nos permite fazer. E também foi dito aí né? Da, da 

situação do nosso município como todo dum clamor popular pelo qual nós 

vereadores né? Todos os dias nós fomos nós somos abordado né? De, 

de situações como o prefeito aqui bem explanou, situações 

principalmente de estrada. Nós tivemos o nosso município aqui situações 

bem complexa em alguma comunidade. É lógico que fica anseio da 

população de uma forma que todos querem ser atendidos de uma forma 

muito rápida. Só que a gente bem sabe que o órgão público ele tem, ele 

é limitado, né? Ele não pode fazer tudo ao mesmo tempo, né? Nós 

sabemos disso, tem uma equipe que está em formação nesse primeiro 

momento, né? A gente está aqui pra poder auxiliar no que for possível. 

Mas também precisamos ter esse entendimento e eu quero que a 

população que nos ouça nesse momento que dê pelo menos prazo 

realmente tanto para a Câmara Municipal como para o executivo pra 

propiciar esse atendimento de uma forma mais rápida, Né? Isso respalda 

nós, respalda não, respinga a nós vereadores. Porque muitas vezes a 

população ela não por não entender o verdadeiro papel de vereador nós 

acabamos entrando numa esfera que a gente acaba reivindicando muito 

o executivo situações que a população traz pra nós. Então às vezes a 

gente também tem não né? Porque tem todo planejamento no executivo 

e você acha que isso é prazeroso pra nós? Não é. Mas também a gente 

tem que ter esse entendimento aí pra que nós possamos trilhar esse 

caminho juntos como da forma que eu explanei anteriormente. Gostaria 

de te agradecer também imensamente a todos os meus colegas 

vereadores, todos vocês. É de extrema importância, né? Nas nossas 

discussões, dos mais variados assuntos que chegam à nossa câmara, 

né? Eu já disse da liberalidade que essa presidência tem em relação a 

vocês, o respeito acima de tudo, né? Que a gente possa realmente 

fazermos um trabalho, né, no nesse poder legislativo de uma forma muito 

tranquila, né, entre principalmente entre nós, Câmara Municipal. Então é 
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nesse contexto que eu agradeço a todos vocês, né, pela, pela essa forma 

de condução que vocês têm me apresentado até esse momento. É claro 

que está no início ainda, né? É logicamente que não vai ter todas as vezes 

uma opinião que possa ser unânime e isso é divergência e a gente sabe 

muito bem disso, cada tem uma opinião, mas que a gente possa discutir 

de uma forma muito tranquila, pra que a gente possa aí sim ter uma 

apresentação que possa ser condizente com aquilo que a população 

realmente precisa. Então eu deixo aí o meu agradecimento, mais uma vez 

a todos vocês, que vocês estão, estão aqui participando hoje através de 

convite, né, que lhes foi dado, mas não só dessa forma que vocês possam 

participar mais vezes conosco, né, eu já disse se eu tenho habitualidade, 

né, de fazer algumas explanações via Instagram né pra uma atitude pra 

aproximar mais a população da câmara legislativa nós estamos com 

mecanismo aí que já foi explanado uma enquete né da gente fazer 

algumas lives por ventura as pessoas não possam estar presente nas 

sessões que ele possas ter interação melhor com esse poder. Nisso vai 

dar transparência e vai dar a possibilidade de todo cidadão opinar nas 

mais diversas situações pelo qual essa Câmara possa receber, e seja 

através de projeto de lei, que seja através de pedido de qualquer natureza 

que a população entender. Então deixo aí o meu agradecimento pessoal, 

né? A todos vocês e que vocês estão representados e que vocês sintam 

sim em casa. Essa casa é de vocês, esse espaço público é de vocês, está 

bom? Meu agradecimento a todos. Retornando a Presidência da Mesa 

Diretora, logo após concedeu a palavra ao vereador Alex Nass Berud: 

"Primeiramente boa noite a todos, cumprimento o presidente dessa casa 

Alexandre, cumprimento também meus nobres colegas vereadores. E 

servidores dessa casa de lei. Cumprimento todos os presentes nossos 

amigos internautas, rádio ouvintes, cumprimento também prefeito que 

saiu daqui. Prefeito Dalto Perim. Estenda o meu comprimento à capitã. 

Não sei falar seu nome não. Vamos lá. Queria dizer que não é fácil estar 

aqui diante de todos a discursar. Uma grande responsabilidade, mas 

tomei pra mim mais esse desafio. Para ser representante da nossa 

comunidade e poder contribuir para melhorias da nossa cidade. Iniciamos 

o ano com muitas demandas importantes e com alguns dias de fortes 

chuvas agravando ainda mais os problemas encontrados na nossa 

sociedade. Mas com o empenho de todos nós vereadores, prefeito e 

secretários. Quero colocar aqui o secretário de interior e transportes no 

nome da pessoa do Gilberto Zanoli, secretário de obras nome da pessoa 

do Ivanildo Almeida. Estamos atendendo as demandas dos munícipes e 
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juntos vamos avançar ainda mais. Para as melhorias da nossa cidade. 

Lembrando a todos os munícipes que tem pouco de paciência. Porque a 

demanda está alta, mas estamos trabalhando para atender a todos. 

Reafirma que o meu compromisso com todos os munícipes, meus colegas 

vereadores, com o prefeito Dalton Perim, em exercer o mandato com 

comprometimento, respeito e humildade com os mais necessitados. Sem 

perder de vista a sociedade como um todo. Enfim, não me furto de 

participar e colaborar nas ações necessárias para que possamos construir 

uma venda nova ainda mais próspera. Finalizo com uma passagem 

bíblica aonde se encontra em Provérbios capítulo dezesseis versículo 

três: Consagre ao Senhor tudo que você faz. E os seus planos serão bem 

sucedidos. Figa aqui meu agradecimento a todos meus colegas 

vereadores a todo o público presente, os internautas, abraço, boa noite, 

Alex motoboy”. A seguir o presidente convidou para fazer uso da tribuna 

o vereador Antônio Fernando Altoé: "Boa noite senhor presidente 

Alexandre, mesa diretora, colegas vereadores, prefeito Dalton Perim, 

capitão Windler. Acertei porque eu vi agora, senão eu também não ia falar 

errado. O público presente, quero aqui cumprimentar a nossa turma boa 

da AFEPOL, Tarcísio e sua equipe, né? Tem aqui o Arildo Reis lá da APAE, 

tem as voluntárias, né? Marília Caliman, pessoal do sindicato Carlos tá aí, 

dois secretários Ivanildo de Obras e o Uliana de planejamento. Enfim, tem 

bastante pessoas em não sei o nome de todos, mas acho que se sintam 

cumprimentadas. Gostaria também de cumprimentar todos os servidores 

dessa casa que estão sempre à disposição da gente aí nesse mês de 

janeiro, que era mês de recessão nossa né de recesso, mas nos 

atenderam prontamente. Enfim, eu estou aqui hoje muito feliz por ter 

pedido voto para vereador, e o povo atendeu. Então hoje eu sou, de fato, 

vereador representando o povo de Venda Nova. Independente daqueles 

que votarem em fulano e beltrano, não importa, é da população. E 

pretendo agradar a maioria. Todos vai ser difícil, mas na maioria, 

cinquenta por cento mais um já está de bom tamanho. E fico também feliz 

de hoje estar nessa tribuna, E foi no dia vinte e três de dezembro do do 

ano passado, projeto do então ex-vereador, né, que hoje é secretário, o 

Ivanildo de Almeida, e foi aprovado pelos seus colegas por unanimidade. 

O nome dessa casa legislativa, dessa câmara, com nome do senhor 

Benjamim Falqueto. Isso foi uma sessão especial e a família agradece 

também, Ivanildo, estou aqui falando pessoalmente, né. Esse 

agradecimento a você e a todos os outros que fizeram parte da legislatura 

anterior. Por ter colocado o nome do seu Benjamin. Eu não vou falar do 
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seu Benjamin que sou suspeito. E pra quem conhece seu Benjamin, eu 

vou ser muito pequeno pra poder falar sobre as qualidades. Então eu fico 

satisfeito por isso. Seu Benjamim, pra quem não sabe, ele é pai da minha 

esposa e avô dos meus netos. Pois bem. Hoje também eu tenho, passei 

uma, duas folhas de reivindicação pro prefeito, mas não foi só 

reivindicação, né prefeito? Foi também algum aconselhamento, alguma 

coisa que podem ser feito por venda nova. E venda nova nós temos que 

pedir muito por venda nova e fazer muito por venda nova. Porque o nosso 

povo é povo bom. Olha só quantos representantes de entidades que ajuda 

alavancar esse município. Antes do Dalton ser prefeito, antes de 

Fernando ser vereador, de existir o município, já existia as entidades. 

Então isso deixa a gente muito feliz porque a gente sabe que administrar 

o município não é fácil. E quando você fica sozinho, né? É muito pior. E 

com a equipe dessa que apoia, nos apoia, é muito importante. Hoje tenho 

algumas entidades aqui, mas o município tem muito mais entidades, e 

representa muito bem e colabora muito bem para o crescimento 

econômico cultural em todas áreas, educacional, saúde e nós temos que 

valorizar essa, essas pérolas que ajuda a participar da administração. Eu 

fiz umas ponderações aqui pro prefeito hoje, porque nós temos título muito 

importante, capital do agroturismo, é forte no café de qualidade, de 

verdura, de hortaliças, de abacate, enfim, de muitas coisas boas, de 

pessoas que é o mais importante, capital muito rico de pessoas que 

produzem, que são referências no estado, no Brasil, e por que não falar 

em outros outras partes, né? Com artigos escritos, com vivência, com o 

conhecimento. Professores de universidade, enfim, é município que ele 

importou algumas coisas e exporta muito mais. Então eu fiz umas 

reivindicações para o bem estar de Venda Nova. E está à vista de todo 

mundo, mas antes disso eu quero dizer o seguinte, Dalton Perim foi o 

escolhido para ser o maestro nesses quatro anos. Existe orquestra, mas 

às vezes nem todo mundo está com o mesmo tom, com os equipamentos 

afinados, com os instrumentos, está com a vocalização pouco arranhada. 

E eu tenho certeza que ele vai com calma, vai colocar isso tudo no lugar. 

Já começou, né, a passos largos, com a sua equipe, formando a sua 

equipe de trabalhadores, de secretários. E falta ainda alguns pra ser 

nomeados ainda. Mas com muita sabedoria, ele vai procurando afinar e 

dar o ritmo que venda nova precisa. Ele sabe muito bem que ele tem data 

pra iniciar e pra terminar. Isso se Deus permitir claro. Então eu creio que 

nesses um ano e meio dois vai ser pra costurar as coisas que estão pouco 

rasgadas e vai ser pouco difícil pra arrumar remendo pra essa topagem 



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 

que sobrou do município. Mas ele vai ter dois anos pra depois botar essa 

venda nova juntamente com toda a equipe, com essa câmara de 

vereadores a voltar a brilhar novamente. E pra isso, eu fiz algumas 

ponderações. Primeiro o trânsito de venda nova. Tive a graça, satisfação 

de hoje receber agora à tarde, né, na sala de espera do gabinete do 

prefeito o Diretor do DETRAN, Alexandre Quintino. E já comentei com ele 

e já estava escrito aqui pedido para que o prefeito fizesse ao DETRAN. 

Ele só reforçou que eu, né, já que fizesse novo estudo, novo planejamento 

das, do nosso trânsito veicular e de outras possibilidades que possa vir a 

melhorar o nosso trânsito. E também passei para o prefeito várias 

situações que podia ser viabilizada se for se tiver recursos pra isso, para 

que pudesse também fazendo essas melhorias, vai facilitar muito o 

trânsito de Venda Nova. Nós estamos hoje, sabe que hoje pra comprar 

veículo, ficou muito fácil, né? É parcelado, tem várias opções de 

pagamento. Então e as pessoas querem ter pouco mais de conforto ou 

então nem talvez seja conforto. Mas tem uma vaidade de ter o seu carro 

e uma necessidade. Porém, nossa topografia aqui é bem acidentada, não 

tem tantos espaços disponíveis. Então tem que procurar melhorar assim 

as condições pra que seja bem aproveitado. Nós estamos sabendo agora 

que começa o retorno das aulas. E nesse nessa hora de pico de manhã, 

de meio dia de tarde, é sufoco no trânsito de Venda Nova. Se a gente 

conseguir ordenar melhor, eu tenho certeza que vai trazer assim menos 

aborrecimento pra todos. Isso aí tem que ser uma coisa urgente dar o 

pontapé inicial porque é uma coisa demorada, vai ter que fazer audiências 

públicas e planejamentos e de viabilidade, talvez mudanças de placas, ter 

que fazer muitos investimentos. Então não podemos atrasar com esse 

início desse processo de melhoria. Nós temos quatro anos pra fazer, 

então eu acho que está na hora de a gente começar agilizar pra gente 

garantir que até o final do mandato a gente consiga fazer coisas melhores. 

Enfim, passei várias demandas, de ponto de ônibus, nem vou nem vou 

citar os pontos porque depois eu vou passar assim o presidente permitir 

e me conceder essa coisa eu vou passar essas indicações para o setor 

de assessoria, para que se seja oficializado através de ofício, se for 

necessário. Mas aí fica aí a minha, a minha, o meu pedido. Enfim, nós 

somos eleitos pra representar, fiscalizar, pra ajudar a tomar conta do 

município. Mas lembrando também que nós somos fiscalizados também. 

Só fiscalizar o prefeito e cobrar do prefeito não. Nós somos cobrados, não 

só pra ajudar a resolver os problemas. Nós somos fiscalizadas por toda a 

população. Então vereador não vai pensar que ele sai da casa de leis e 
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as atitudes, né, nossas, sejam banalizadas, muito pelo contrário. Nosso 

telhado agora é de uma vidraça pouco mais frágil. Então, tem que ter 

muito cuidado o que a gente fala, o que a gente promete, enfim, eu acho 

que o nosso trabalho é mais de ouvir, e discutir juntos se puder, ou então 

com o órgão competente, secretarias competentes, e tentar ajudar a 

solucionar. Não podemos ficar aí fazendo muitas promessas porque a 

cobrança depois vem e vem em dobro. Então nós estamos aqui pra ajudar 

o município a crescer, continuar crescendo. Nós não podemos fazer 

venda nova, tomar uma atitude de parar o crescimento. Haja visto que a 

população é crescente, e a procura por venda nova é muito grande de 

pessoas que estão escolhendo venda nova pra vir morar. Não só dos 

vizinhos, mas de outros estados e de outras cidades mais longe. Isso 

mostra que nós estamos no caminho certo, mas precisamos ainda 

melhorar muito mais. E eu tenho certeza se essa casa contribuir nesses 

quatro anos, o prefeito e sua equipe andar em harmonia, bem afinados, 

nós vamos terminar o mandato com muita alegria. A maior alegria do 

vereador, do prefeito, é no dia da eleição eu fui eleito, mas eu tenho 

certeza que a satisfação maior é no dia que entrego o cargo. Cumpri 

minha promessa, combati o bom combate, estou entregando meu 

mandato com transparência, com tranquilidade. Pra que isso aconteça, 

tem que ter harmonias entre os poderes. Não que não tenha discussão 

pra entrar num acordo, mas que tem que ter harmonia pra ser produtivo. 

Eu agradeço a presença de todos, agradeço aqui a presença do prefeito, 

da capitã, que veio aqui nos prestigiar a sua presença, enfim, a todos 

ouvintes da rádio FMZ, e conta com nossos, pelo menos com o meu, que 

eu tenho certeza que com o nosso trabalho, que aqui nós somos uma 

câmara de vereadores, não é com divisão que a gente vai chegar ao no 

final feliz. Então desde hoje me comprometo de ser, ter de manter minha 

disciplina e sempre que puder ser favorável ao conjunto eu vou participar 

junto com vocês. Boa noite a todos, obrigado. A seguir o presidente 

concedeu a palavra ao vereador Carlos Alberto Minet:"Boa noite a todos, 

quero cumprimentar os nobres colegas, em nome do vereador Yuri, quero 

cumprimentar os funcionários dessa casa, público aqui presente, 

cumprimentar o prefeito Dalton e a nossa capitã. Senhor presidente, hoje 

começa o trabalho legislativo, começa o trabalho nas comissões, pra mim 

é tudo muito novo, mas me sinto orgulhoso e grato de fazer parte desse 

processo. Hoje aqui senhor presidente, hoje aqui eu queria fazer pedido. 

Vereador Alex, somos nove vereadores diferente, com ideias diferente, 

visões diferentes, precisamos deixar de lado, os objetivos pessoais e 
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focar no que realmente importa, que é o bem de venda nova. Então, essa 

é a mensagem que eu quero deixar aqui hoje nesse primeiro dia. Essa é 

a mensagem. É o que eu peço a todos os vereadores que a gente possa 

trabalhar em conjunto nesses próximos quatro anos a gente faça o que é 

melhor pra venda nova. E Dalton, vou estar à disposição se você precisar, 

a gente vai se falando e  botar a venda nova nos trinques como se diz. 

Obrigado, boa noite. Dando prosseguimento, o presidente convidou para 

explicação pessoal o vereador Dickson Freitas dos Santos: "Boa noite 

a todos. Gostaria de cumprimentar a capitã Windler, o prefeito Dalton 

Perim, a mesa. Em nome dos servidores cumprimentar a Dulce, e o 

público presente em nome de Maria Santa de Freitas, que por sinal é 

minha mãe. Então gente, foi falado aqui, como todos já estão sabendo, 

hoje é a primeira sessão, só que eu gostaria de reforçar pra vocês, que a 

câmara estava em recesso, mas os novos vereadores estão 

comprometidos desde o dia que foi diplomado, entendeu? Aí a gente 

passou janeiro buscando vários entendimentos, participando de reuniões, 

cursos, conversas com os secretariados, entendeu?. Aí é só pra ninguém 

falar assim, pô, vocês entraram e já estava de férias. Muita gente falou 

isso na rua. Então gente, só pra vocês ficar sabendo que muita coisa foi  

fluindo nesse período de janeiro. Como todos sabem, eu entrei na 

prefeitura em dois mil e oito, Era gestão ainda do saudoso Braz Delpupo, 

depois eu trabalhei oito anos, dois mandatos com o Dalton, depois voltou 

o Braz de novo, depois o Paulinho Minetti, e agora o Dalton. Eu fico muito 

feliz, eu vou ter que tirar esse microfone aqui que não dá. Eu fico muito 

feliz, que eu fiquei esses dezessete anos no poder executivo, e agora eu 

estou do lado de cá. Principalmente Dalton, Erivelto e Ivanildo que está 

de secretário hoje. É o que que acontece? Nesse tempo no executivo, eu 

recebia muitas demandas do legislativo aqui, que a gente sabe que é 

questão de requerimento, indicação. Eu faço compromisso hoje com a 

gestão, com todos que estão aqui, que estão em casa ouvindo, eu quero 

trabalhar junto com o executivo, por quê? É muito fácil a gente chegar 

aqui Dalton, no microfone e falar assim, eu quero que uma indicação que 

faça tal coisa em tal lugar, só que a gente tem que ver a realidade do 

município. É, exemplo bem claro, o exemplo aconteceu desde o dia que 

a gente assumiu, muita gente deve ter ouvido, é, por exemplo, Santo 

Antônio da Serra necessita de uma praça. Eu também concordo, os 

moradores estão pedindo. Só que, por experiência, eu já procurei as 

informações no executivo, no dia de hoje pra você fazer uma execução 

de uma praça, gira em torno de milhão de reais. Então não adianta eu 
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chegar aqui e falar executivo vai lá e faço uma praça. Eu tenho que ir lá 

ver qual é a condição real do município. É prioridade para alguns? É. E 

realmente tem a área pública já lá no Santo Antônio da Serra, e poderia 

ser muito bem feita uma praça. Só que a gente tem que ver prioridades, 

às vezes o que é prioridade pra não é prioridade pra outro. Então, o que 

que a gente tem que fazer? Você não vai me ver, Dalton, vindo aqui, 

secretários, fazendo o questionamento, eu vou chegar pra vocês primeiro, 

e a gente tem que tentar trabalhar junto, o que que acontece? É caro? É? 

Vamos tentar buscar recurso fora? Não tem próprio? Vai tentar ver no 

governo, deputado? A gente tem que estar trabalhando junto, porque 

quem vai estar atendendo é para os contribuintes, não importa de quem 

fez, quem foi feito o pedido, a gente tem que saber disseminar essas 

demandas, ver o que é que é prioridade, e a gente sabe que o município 

não é fácil ficar aqui pedindo as coisas, e tem gasto, entendeu? A gente 

tem que ficar ciente desses valores a ser gasto, e tem que saber o que 

que é prioridade. A gente sabe que o pessoal assumiu agora e enfrentou 

a questão das chuvas, secretário Ivanildo né, foi muito complicado, mas 

a medida que for liberando, a gente vai estar passando e estar sentando 

junto pra ver o que que é de demanda necessário pro município. Foi 

comentado aqui pelo prefeito, a situação da escola Liberal Zandonadi, 

talvez algumas pessoas não sabem, eu vou falar rapidinho, o secretário 

Tiago procurou a gente, como o Dalton mencionou, foi aprovado, o estado 

determinou que a partir do primeiro ao quinto ano, vai ser municipalização, 

essas escolas são referentes ao município. Aí isso vai impactar pouco no 

orçamento de dois por cento porque vai ter que, foi aprovado um 

quantitativo de cargos. Mais em contrapartida, a partir do ano que vem, 

do sexto ao nono ano, vai ser transformado para o estado, então não vai 

ser competência do município mais. Então não vejo dificuldade prefeito, 

que isso não vai comprometer tanto, e todo mundo sabe como é que é a 

escola Liberal e vai ser, isso ao meu ver é ganho pro município, que a 

gente sabe que a gestão do município acaba sendo melhor que a do 

estado. E do mais, só queria agradecer a todos, mais uma vez, registrar 

a presença da minha mãe aí que sempre me acompanha. Aproveitar que 

está monte de entidade aqui hoje, o Breno Caliman não pôde comparecer, 

mas amanhã tem evento lá no Rio Branco, vai ter o jogo do Rio Branco 

às oito horas, mas esse ano o clube comemora oitenta anos, e vai ter uma 

homenagem algumas pessoas que ajudou desde a construção do campo, 

na história do clube. Eles vão estar a partir das sete horas vão estar 

recebendo a homenagem lá no campo, aí aproveitando todas as 



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 

instituições, o público presente, pra estar fazendo esse convite, está bom? 

Tenha um boa noite a todos." A seguir, o presidente passou a palavra para 

o vereador João Batista de Assis: "Oi. Parece cantor, né? Brincadeira, 

gente. Gostaria de cumprimentar o nosso presidente Sandro Feletti. E em 

nome do Sandro, todos os demais vereadores e toda a nossa equipe que 

nos apoia nessa empreitada. Gostaria de cumprimentar também o nosso 

prefeito, Dalton Perim, e dizer que a câmara de vereadores está à 

disposição pra melhorias do município. Gostaria também de 

cumprimentar a minha chefe, minha instrutora no curso de sargento, né? 

Eu fui lembrar dela aqui, a capitã Windler. E pedir que ela leve os nossos 

respeitos a todos os militares, da qual fazem parte da minha vida. Gostaria 

de cumprimentar o Leonardo, representando aqui o conselho regional de 

segurança pública, ó, privada. Nós temos conselho de segurança, que 

atua no município de Venda Nova e Conceição. E esse conselho tem sido 

grande aliado em nossas empreitadas. Gostaria de cumprimentar também 

o Ivanildo, o Erivelto, que passaram por aqui e sabem da grande 

responsabilidade que nós temos. Gostaria de cumprimentar e agradecer 

ao seu Arildo. Na pessoa do seu Arildo, eu estendo os meus 

agradecimentos a todos os presentes, e dizer que vocês merecem a 

minha continência. Eu estive aqui em sessão em outros momentos, onde 

às vezes a gente tinha duas, três pessoas, E hoje muito me orgulha, e me 

enche de responsabilidade, quando a gente vê essa casa praticamente 

cheia, repleta. Isso renova o nosso compromisso. As pessoas do 

sindicato, Carlinho, o nosso amigo, a gente vai estar aí de portas abertas. 

Eu gostaria de aproveitar esse momento para trazer alguns passos que 

foram tomados nesse primeiro mês. O primeiro deles, anotei, mas sem 

óculos, não dá pra ler, não vai adiantar, né? Mas vamos lá. O primeiro 

deles é o CIODES. Quando eu falo CIODES, parece algo do outro mundo, 

não é? Que que é isso? Que que é esse tal de CIODES? Antes de eu falar 

do CIODES, que é algo muito simples, mais muito necessário em nossa, 

em nosso meio, em nossa segurança pública, eu quero agradecer o 

Tenente Coronel Félix, o Tenente Coronel Bolzan aqui do nosso quinto 

CPOR. Gostaria de agradecer o nosso presidente, Sandro Feletti. 

Gostaria de agradecer o Tenente Coronel Marinque, lá em Cachoeiro, o 

Major Solano e o Cabo Eduardo. Por que esse essas pessoas Assis? 

Essas pessoas não mediram esforços pra receber a gente na última 

semana, Alessandro, numa visita técnica ao CIODES, com toda a equipe 

do call center, toda a divisão dos outros municípios. Mas Assis você está 

falando de quê? Eu estou falando dos CIODES. O CIODES, gente, nada 
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mais é do que quando o senhor está em dificuldade e liga pro número de 

emergência. Você vai ser atendido por alguém da nossa região. Hoje 

essas ligações, elas são direcionadas pra Cachoeiro. Se o Call Center de 

Cachoeiro estiver ocupado, ela é redirecionada pra Grande Vitória. E a 

gente às vezes vai ser atendido por uma pessoa que não tem noção de 

como é Venda Nova, da realidade de Venda Nova, num bairro de Venda 

Nova. E aquilo ali vai fazer com que a gente venha perder talvez trinta 

segundos, minuto ou até mais pra que essa informação chegue. Depois 

de coletada, essa informação é repassada por sistema, e vai cair aqui na 

nossa na nossa base, pra aí sim ser acionada uma viatura. Aí eu pergunto 

pra vocês, será que trinta segundo vai fazer diferença na vida de uma 

pessoa que está sofrendo uma agressão? Ou que está sendo ameaçada? 

Aí é que a gente fala da importância dos CIODES, e é uma luta que a 

gente vai se esforçar pra trazer pro município, capitã. Porque a gente sabe 

da diferença do atendimento, o atendimento que os nossos munícipes 

merecem. Segundo ponto, que foi também mencionado, é coisa de louco. 

Esse tal de Sargento Assis, com o apoio dos seus colegas, está se 

juntando com a Câmara Municipal de Laranja da Terra, Câmara de Afonso 

Cláudio, Câmara de Conceição do Castelo e a nossa Câmara de 

Vereadores pra buscar a melhoria na nossa segurança pública. O nosso 

município ele é cortado por uma BR que passa por vários estados e isso 

aumenta o risco. As pessoas veem o município de Venda Nova como 

município rico, bom pra se viver, a gente esquece que isso aí também 

atrai as pessoas ruim. E a gente precisa estar preocupado com a nossa 

segurança. Hoje, talvez esteja muito bem, mas o que a gente quer é não 

deixar isso cair, a gente não pode perder isso. Então a gente vem com 

uma preocupação de trazer pro nosso município a transformação da 

segunda companhia independente, que atende esses quatro municípios, 

em batalhão. Isso aí, pela organização da polícia militar, ele aumentar a 

possibilidade da gente receber número maior de policiais. E eu conto com 

todos os senhores nessa empreitada. Algo que vai fazer a diferença. Já 

conversei além das câmaras com algum prefeito, prefeito Dalton. Ele se 

dispôs a estar indo com a gente nessa caminhada, nessa empreitada. O 

prefeito Valbinho de Conceição também se se comprometeu a estar 

participando juntamente com os vereadores. E na próxima semana eu 

vamos estar fazendo uma visita ao prefeito de Laranja da Terra e ao 

prefeito de Afonso Cláudio, que é o Pimenta, pra estar alinhando os 

próximos passos. E pra finalizar, eu trago aqui uma fala voltada ao lanche 

no ônibus. E peço aqui respeitosamente, prefeito, eu sei das dificuldades, 
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eu sei da do das nossas necessidades, mais que o senhor avalie com 

carinho essa propositora. Por que que eu falo do lanche no ônibus? Assis 

a você que traz esse projeto? Não. Eu tenho que ser humilde o suficiente 

pra deixar claro que esse projeto já foi apresentado, outrora. E ele é tão 

importante que vale a pena ser apresentado de novo. Porque quando a 

gente fala de vida, quando a gente fala de pessoas, a gente precisa 

aprender a praticar empatia. Tenho certeza que alguns dos senhores já 

passou aqui frente à prefeitura, duas e meia, três horas da manhã, e a 

gente se depara com o ônibus, indo para a Grande Vitória, levar o pessoal 

para tratamento. Duas, três horas já volta carro, mas ainda fica carro para 

lá. Ontem, coincidentemente, era mais de vinte e uma horas, o ônibus da 

saúde estava retornando da grande vitória passando pelo Brambila. Ou 

seja, ainda não tinha chegado no perímetro urbano de Venda Nova. E eu 

te pergunto, será que a fome pode prejudicar o tratamento à saúde de 

alguém? Pode. Eu ainda te pergunto, quando eu reformulei e tentei 

melhorar pouquinho essas informações, teve pessoas que me disseram, 

Assis, se a pessoa lancha no ônibus, ela quebra o jejum, ela perde o 

exame. Gente, nós temos no nosso quadro excelente profissionais, 

nutricionistas que poderão fazer esse kit, fazer esse atendimento, de 

maneira que não prejudique, que ajude. E por que que eu falo isso? 

Porque eu sou usuário do Sistema Único de Saúde. Eu no passado, não 

tenho vergonha de mencionar, ia pra Vitória no médico e levava dois pães 

de sal, no bolso. Ia de carona porque só tinha dinheiro pra ônibus de 

retorno. A gente não tinha esse benefício prefeito do transporte de saúde 

hoje. E lá eu comi aquele pão, por volta de dez horas e o outro eu 

guardava porque eu não sabia que horas que eu iria voltar. E passava o 

dia tomando água, às vezes na rodoviária, às vezes na lanchonete, num 

bar, para eu conseguir vencer aquele período. Então, quando a gente fala 

de dificuldade, quando a gente fala da importância desse lanche, eu peço 

aos senhores que pratique empatia. E aquele que acha que não é 

importante, chega em casa hoje, janta, lancha, faça sua refeição e se 

predispõe a ficar até amanhã, meio-dia, meio-dia, sem colocar outro 

alimento na boca. Aí a gente vai conseguir ver pouquinho daquilo que 

algumas pessoas estão passando. E eu peço aos senhores, o sargento 

Assis está na rua, não como policial, mas como amigo do povo. 

Acompanhe minhas redes sociais, sargento Assis. Todos os dias a gente 

tem tentado alimentar, porque em respeito às pessoas que estão aqui, às 

pessoas que estão nos ouvindo, a gente precisa fazer algo diferente. E 

essa é uma maneira que eu encontrei de estar prestando conta dos 
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nossos passos pra comunidade. Boa noite e muito obrigado”. Dando 

continuidade, o presidente convidou para fazer uso da palavra o vereador 

Valdir Dias e no intervalo de deslocamento para a tribuna, o primeiro 

secretário registrou a presença do Pastor Zaqueu. Valdir Dias em sua 

explicação pessoal: "Gostaria de estar registrando a presença do pastor 

Zaqueu também. Seja bem-vindo pastor. Senhor presidente, membro da 

mesa, Dickson, prefeito Dalton, Assis sargento e vereador, a capitã em 

nome da capitã eu cumprimento todos os militares aqui presente. Eu não 

vou falar o nome porque eu vou errar o nome. Cumprimento também a 

todos os funcionários dessa casa, aos nobres vereadores e público 

presente, em nome aí do Tarcísio Caliman, que é o presidente da 

AFEPOL, o nosso secretário de obra Ivanildo, eu cumprimento todos aqui, 

todos os públicos aqui presentes. Senhor presidente, eu, aproveitar com 

o prefeito aqui presente, essa chuvarada que deu, né, foi boa a chuva, é 

claro. Nós estamos precisando de chuva. Mas, eu estou falando assim 

como todo, né, não só choveu, não teve problema só aonde eu moro a, 

no bairro São Pedro, você teve problema aí na Vila Betânia, teve problema 

que parece aí em São João de Viçosa, né, São João de Viçosa também 

teve problema, mas o mais prejudicado, o prefeito sabe disso que esteve 

lá, conhece os problemas que temos ali, e foi o mais prejudicado, porque 

três rua ali entrou, agora em quase todas as casas, inclusive a minha, a 

minha onde eu moro, minha casa. Ela a vez passada entrou vinte 

centímetros, não, quarenta centímetros, agora entrou vinte centímetros, 

mas não importa a lama é a mesma coisa. Até hoje nós temos gente, não 

está arrumando ainda. Agora pensa bem a rua, a rua foi terrível, o prefeito 

esteve lá de manhã, seis horas da manhã, não, cinco hora da manhã, o 

prefeito já estava lá. O Ivanildo, no dia da chuva, o Ivanildo ficou lá até 

uma hora da manhã, né Ivanildo? Que é o secretário, e quatro hora da 

manhã ele chegou lá com o caminhão pipa. Então parabéns Ivanildo, 

gostei, que foi muito rápido, foi com agilidade, muito bacana, mas só o 

sofrimento das pessoas ali foi terrível. Então, o prefeito, o prefeito já 

sabem ali, né, já passou vários prefeito, teve vários problemas de 

enchente, até hoje não resolveu, mas a gente está correndo atrás de 

recurso agora, né, a gente descobriu deputado estadual lá em, descobriu 

não, ele é meu amigo há muito tempo, né, foi vereador, candidato a 

prefeito nessa última eleição aí teve teve vinte e oito mil votos, ganhou lá 

cara cheio do dinheiro lá e ganhou por mil votos só. Mas ele é deputado 

peão igual eu mesmo, cara simples, humilde, capinador de roça igual eu 

mesmo, né? A verdade, mas ele tem boas intenções, ele já teve almoçado 
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em casa duas vezes, e ele comprometeu através da secretaria da 

infraestrutura do governo do estado, arrumar recurso pra gente fazer a tão 

sonhada galeria aí na Vila São Pedro. O Dalton já, o prefeito Dalton já viu 

tudo lá, já está sabendo de tudo, né? Ele se prontificou não só de arrumar 

recursos para essa tal galeria e outras coisas mais, em todo o mais São 

Pedro, mas também pra outros, outros projetos, os que os projetos da 

Prefeitura já estão bem adiantado, né? Pra outros projetos como limpeza 

de rio, essa Revsol, Revsol, né? Claro, né? Essa, várias coisas. Então eu 

estou cobrando, ele entrou ontem, foi a primeira reunião da assembleia, 

então ele já me ligou se o projeto estava pronto, não está pronto. Acho 

que vai levar poucos daqui uns quinze dias ou mais, acho que o projeto 

vai estar pronto, eu acredito que nós vamos resolver o problema. Não,  eu 

sei que eu peço paciência ao povo de Venda Nova, né? Porque não é só 

o bairro São Pedro, é todo o município, a gente vê,  tive a oportunidade 

de rodar com mais o secretário  de obra Ivanildo, as estrada vicinais estão 

péssimas, as caixas seca estão todos entupidas, tem que desentupir tudo, 

né, porque tem que, para que os produtor possam escoar as suas 

mercadorias, né, tem que dar prioridade aos produtor rural nesse 

momento. Então aí, eu peço paciência às pessoas, mais você sabe que, 

o sistema climático mudou, a gente vê tantos problemas acontecendo no 

Brasil e no mundo, e aqui Venda Nova não vai ser diferente, o clima 

mudou, não é aquele de trinta, quarenta ano atrás. Então, só Deus sabe, 

pode vim o outro de qualquer momento, então a gente tem que se 

prevenir. Então é só isso aí, obrigado presidente. Obrigado aí o povo 

presente aqui. Logo após o presidente explanou: “Não se preocupa não o 

nome da capitã ela vai ter que vir aqui mais vezes né? A gente vai 

memorizar. Pode ficar tranquilo”. A seguir, o presidente concedeu direito 

a fala ao vereador "Wallace Rodrigues de Souza: "Boa noite rádios 

ouvintes, internautas, público presente nesta casa. Hoje ficou mais difícil 

pra mim, que eu tinha toda uma fala, então, imediato eu pra não ficar feio, 

né? A casa está bonita, bacana, várias autoridades, inclusive nós estamos 

assegurados com sargento Assis. Então eu vou, eu vou ter que mudar o 

meu roteiro. Porque eu acho que essa casa de hoje não merece a falta de 

respeito ou a falta de educação que eu devo falar, mas prefeito, parabéns 

pela eleição, vamos, pode contar sempre comigo pra o que der e vier 

dentro dos trabalhos do município, estou aqui só pra somar apesar de ter 

muitas pessoas que não compactua com a minha vitória, mas graças a 

Deus eu estou aqui pra representar todos. Sou vereador de todos, não 

sou dos trezentos e setenta e quatro voto, agora eu sou de todos. Então, 
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tem que representar todos muito bem, inclusive a minha comunidade. E 

já vou deixar pedido também tá? Vai lá pra minha comunidade. Tem que 

tem que tem que ser oportunista né não está aqui então vamos pedir. É 

melhor acho que se ficar mandando ofício, requerimento, indicação. 

Então, prefeito, eu gostaria que vossa excelência, eu acho que durante a 

campanha, vossa excelência passou por lá, viu como é que está a 

situação da nossa comunidade, graças a Deus, foi muito bem repaginado 

e acredito que com a sua vitória você consiga nos dar também uma 

grande melhoria pra comunidade do Camargo. E na verdade ela é, ela se 

chamasse São Francisco de Assis. Camargo porque tem uma família 

tradicional Camargo, então por isso que ficou Camargo, né? Mas eu 

gostaria que se chamasse São Francisco de Assis. Mas nós não vamos 

entrar nesse mérito. Carlos, parabéns representando o sindicato, 

desculpa, deixo o meu abraço a todos os servidores, aos todos sócios do 

sindicato, tá bom? E que acredito que você faça bom trabalho junto com 

o nosso amigo lá e se precisar da Câmara Municipal acredito que aqui 

ninguém vai se omitir em ajudar a ninguém aqui nessa casa. Mas eu vou 

ter que deixar pedido. Secretário, aproveitar que vossa excelência está 

aqui, eu gostaria de enviar requerimento pra me manter informação da 

prestação de serviço de um colega de trabalho, Marcos Torres, e vou 

enviar requerimento também para a Secretaria de Transporte que me dê 

um relatório desses trinta dias de trabalho do carro RBH 40 B 07. Não é, 

não é marcação com ninguém, não é pra denegrir imagem de ninguém, 

simplesmente porque perante quatro anos atrás, fui muito repudiado por 

eles, aonde sempre batia aqui nessa tribuna que a teta da vaca malhada 

era gorda. Então eu gostaria, tá, de saber como é que eles estão se 

desenvolvendo lá dentro e como é que foi a forma de pagamento de um 

desses funcionário, porque acredito eu, acredito eu que ele não poderia 

estar exercendo uma função melhor lá dentro. Mas como prestador de 

serviço, não sei, sou muito leigo em direito, mas eu gostaria de saber de 

que forma seria efetuado o pagamento desse rapaz aí. Está bom? E e 

meu boa noite a todos, meu muito obrigado e fique com Deus. Logo após 

o presidente explanou: “Vereador, seu pedido está sendo anotado e no 

momento oportuno será providenciado”. Finalizando a explicação 

pessoal, o presidente convidou o vereador Yuri Uliana Bergamim: 

"Quero dizer boa noite a todos rádio ouvintes, internautas que nos 

acompanham pelo canal do Youtube, pelo Instagram e Facebook, quero 

cumprimentar o presidente, em nome dele eu cumprimento todo meus 

colegas vereadores, quero cumprimentar o nosso prefeito, pela presença, 
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obrigado prefeito, quero cumprimentar a capitã. Em nome do pastor 

Zaqueu, eu cumprimento todo o público presente, os secretários, os 

presidentes das nossas instituições, tão importantes né pra esse 

município que de fato fazem as coisas acontecerem na prática. E já 

entrando nesse gancho eu quero parabenizar o conselho de 

desenvolvimento do caxixe, em nome do Leandro Pravato pela linda festa 

que fizeram, os voluntários que estiveram lá na sexta, no sábado e 

domingo, fazendo a coisa de fato acontecer, uma festa que remete a 

nossa raiz, a raiz daquela comunidade, do agricultor, mas também do 

meeiro que está no campo. Então ela relembra todos os anos essa cultura 

tão bonita e tão importante pra economia desse município. Nós temos 

essa ciência. Então quero parabenizar o conselho de desenvolvimento, a 

comunidade do Caxixe. Concordo prefeito com as suas falas, eu acho que 

nós temos sim que levar a ciência, a população, dos desafios, o nosso 

município do primeiro mês de mandar nosso prefeito foi atingido com forte 

chuvas então dificultou, causou prejuízo nas nossas estradas. É claro que 

nós como agentes públicos vereadores, recebemos da população 

diariamente, todo momento, as reclamações. Mas nós temos que levar 

essa ciência. Pra que as pessoas tenham paciência, porque o prefeito 

está chegando agora montando sua equipe e então é realmente a 

paciência, a tranquilidade, eu tenho certeza que teremos aí mandato 

muito bom, então que Deus possa nos abençoar pastor nesse primeiro 

ano legislativo, Erivelto, tô aqui te representando também meu primo, a 

nossa família seguindo esse legado tão bonito e a palavra é gratidão que 

o Senhor nos guarde, nos proteja e que possamos sempre olhar prefeito 

aquilo que eu disse na posse de forma muito carinhosa e cuidadosa para 

com o povo de venda nova. O povo merece o nosso melhor, o nosso 

cuidado, eu tenho certeza que isso não vai faltar. Eu tenho certeza que 

essa câmara vai ser muito harmônica entre nós né Carlinho? Para que 

possamos fazer e contribuir da melhor forma. E que é dessa maneira que 

as pessoas recebem o melhor, é com diálogo, é com certeza as 

divergências vão acontecer, mas o diálogo ele sempre permite as 

melhores coisas, nós vamos dialogar muito bem com o Executivo, com 

todos os secretários e né Ivanildo, então, faremos eu tenho certeza o 

mandato que vai orgulhar muito vem da nova do imigrante. E é isso que 

eu tenho a dizer, quero agradecer às pessoas pela oportunidade de estar 

aqui, e garanto e reafirmo que eu vou dar o meu melhor pra esse povo, 

pra nossa gente, e vamos juntos, nove vereadores, prefeitos, secretários, 

fazer a diferença está bom? Meu muito obrigado, boa noite e fique com 
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Deus. Logo após, o presidente Alexandre Felleti explanou: “Vereador, 

muito obrigado pelas falas. Nós chegamos ao momento final dessa 

sessão ordinária. Gostaria de só pautar uma situação: vocês ouviram aí 

na tribuna alguns nobres vereadores citar o nome de Sandro e Alexandre. 

Só para justificar isso: é a mesma pessoa. Está bom? Algumas pessoas 

me chamam pelo meu nome mesmo, Alexandre, e outras, por questão de 

campanha, adotam o meu apelido, então, fica Sandro. Mas só para ter 

uma explicação e para que não haja dúvidas: Alexandre e Sandro quem 

é. Então, tem dois presidentes? Fica aí a explicação. E, logicamente, 

quero mandar um abraço para a minha esposa e meus filhos. Se eu não 

fizesse isso, não entro em casa hoje. Então, é isso: um abraço lá para a 

Larissa. Wallace, parabéns pela postura, tá? Muito foi dito em situações 

passadas, espetáculos que foram propiciados nessa tribuna. Hoje, eu 

acredito muito numa fala de alguém que disse: quando alguém te bofeteia 

na face direita, dê a esquerda, porque nunca se sabe no dia de amanhã 

quando ela pode precisar de argumentos, fatos ou até situações que pelo 

qual ela não sabe que vão acontecer futuramente. Então, nós não 

precisamos ser assim aqui nessa tribuna, nesse plenário, nessas 

sessões. Nós temos postura suficiente para mostrarmos que temos 

condições de fazer um trabalho que realmente dê respaldo à nossa 

população. É isso que ela espera. Parabéns aí para você. A seguir o 

presidente pediu autorização ao plenário para convidar os pastores 

Zaqueu e Pastor Flaviano Almeida para realizar uma oração. Logo após 

o Pastor Zaqueu iniciou com uma leitura bíblica (Efésios 3:20) e, em 

seguida, conduziu a oração do Pai Nosso com todos os presentes. O 

Pastor Flaviano, então, proferiu uma oração pedindo discernimento e 

entendimento para as autoridades, e que os pensamentos de todos 

fossem guiados por Deus. A seguir o presidente explanou: “Nós aqui 

agradecemos, pastor. A casa de vocês está sempre de portas abertas, 

sintam-se bem. Por favor, vou fazer o encerramento. Gente, então, já 

estendemos o suficiente. Vocês viram aí que as demandas são muitas, 

né? Cada vereador explanou algumas situações particulares. O prefeito 

captou a mensagem, né, prefeito? E, logicamente, vai chegar muita 

demanda, muitos pedidos aí. Inclusive, dessa Câmara Municipal. Mas nós 

sabemos trabalhar em sintonia, da forma que foi dito. Gente, dessa forma, 

agradeço mais uma vez a presença de todos vocês, incluindo aquelas 

pessoas que estão em casa, que participam junto, né, dos veículos de 

comunicação, através da rádio. O nosso muito obrigado. Obrigado, 

pastores, né, pela oração. Isso nos fortalece espiritualmente, sem o qual 
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nós não conseguiríamos atingir objetivo nenhum. Muito obrigado por 

todos vocês, mais uma vez. E não poderia ser diferente: um 

agradecimento especial a todo o nosso conjunto técnico, né, os 

prestadores de serviço dessa casa legislativa. Fica aí o nosso 

agradecimento eterno. Encerramento: Não havendo mais nada a ser 

tratado, o Senhor Presidente Alexandre Feletti declarou encerrada a 

Sessão às 20:59. Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Gleidson 

Eustáquio Ferreira lavrei a presente ata, que, após ser devidamente 

divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e 

pelos demais Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 

Assinaturas: 

• Alexandre Filetti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Wallace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 
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